

Web Radio 11,6_2

Διαδικτυακό Μαθητικό Ραδιόφωνο

“Web radio 11,6_2. Είμαστε οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Κρύας Βρύσης Πέλλας, της Κεντρικής Μακεδονίας. Σήμερα είναι Παρασκευή 14 Νοεμβρίου 2014 και ακούτε για πρώτη φορά τη μαθητική μας φωνή από το διαδίκτυο...”

Συμμετέχουμε στο 7ο Μαθητικό Συνέδριο Πληροφορικής δημιουργώντας ένα Ιντερνετικό Ραδιόφωνο, τη δική μας μαθητική φωνή που θα μεταδίδεται, όχι πλέον μέσω του αέρα, αλλά ταξιδεύοντας μέσω του 01, μέσω του διαδικτύου σε όλο τον κόσμο. Στον πλουραλισμό των σύγχρονων media θέλουμε να προσθέσουμε και τη δική μας προσπάθεια, μια μαθητική σχολική φωνή.

Στα πλαίσια αξιοποίησης των ΤΠΕ στη μαθησιακή διαδικασία, δημιουργήσαμε και οργανώσαμε το Ιντερνετικό Ραδιόφωνο, το Web Radio 11,6_2. Ένα τέτοιο μέσο διευκολύνει την άμεση επαφή μας με το σχολικό και κοινωνικό περιβάλλον πιστεύοντας ότι το σχολείο μας είναι χώρος συμμετοχικής δημιουργίας και έκφρασης. Ένας παλιός υπολογιστής, αφού επισκευάστηκε και αναβαθμίστηκε, ήταν η αρχή προκειμένου να υλοποιήσουμε την ιδέα μας.

Ψάχνοντας στο διαδίκτυο, μελετήσαμε, ενημερωθήκαμε, και μάθαμε για τη σπουδαιότητα ενός Web Radio. Στη διεύθυνση listen2myradio.com δημιουργήσαμε ένα free account προκειμένου να εγκαταστήσουμε το Ιντερνετικό Ραδιόφωνό μας. Κάνοντας σύνδεση στο λογαριασμό αυτό μας δόθηκε η δυνατότητα να φτιάξουμε το προφίλ του Web Radio και να αποκτήσουμε τη διαδικτυακή διεύθυνση όπου θα μεταδίδεται το Ραδιόφωνο: <http://voiceschool.listen2myradio.com/>.

Με την υποδομή για το Ιντερνετικό Ραδιόφωνο να έχει ολοκληρωθεί στο Listen2myradio, αυτό που χρειαζόμασταν πλέον ήταν το πρόγραμμα το οποίο θα μας έδινε σύνδεση με το ραδιόφωνο, για τη μουσική και για τη φωνή μας. Για το λόγο αυτό χρησιμοποιήσαμε το ελεύθερο λογισμικό Mixxx.

Με συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων καταλήξαμε και στο όνομα του Ραδιοφώνου μας: Web Radio 11,6_2. Απόλυτα δικαιολογημένος ο τίτλος μας: 11 μαθητές, Έκτη Τάξη και 2ο Δημοτικό Σχολείο.

Η αρχική σκέψη μας υλοποιήθηκε και έγινε πραγματικότητα καθώς η εποχή μάς βλέπει εμάς τους μαθητές να έχουμε το σχολείο ως χώρο δημιουργίας και έκφρασης. Το Web Radio 11,6_2 προβάλλει τις ιδέες, τις δημιουργίες, τις ανησυχίες της μικρής μαθητικής κοινότητας και τις συνδέει με το σήμερα.

Στη συνέχεια φτιάξαμε τη γωνιά του Web Radio, μια γωνιά μέσα στην τάξη μας. Το στούντιο ήταν έτοιμο με την κατάλληλη διαμόρφωση του χώρου. Δύο υπολογιστές, ένα μικρόφωνο, ηχεία και ακουστικά ήταν έτοιμα για την πρώτη Ιντερνετική Ραδιοφωνική μετάδοση.

Συμφωνήσαμε για τις ώρες μετάδοσης, οι οποίες θα ήταν καθημερινά αλλά και κάποιες απογευματινές ώρες. Έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε και ζωντανές μεταδόσεις τα πρωινά αλλά και ηχογραφημένες εκπομπές τα απογεύματα. Μεταδώσαμε την πρώτη μας εκπομπή με απόλυτη επιτυχία. Ήταν ανάγνωση παιδικού λογοτεχνικού βιβλίου. Ενθουσιαστήκαμε, ήταν κάτι το διαφορετικό, πέρα από τα γνωστά κλασσικά πρότυπα ανάγνωσης.

Ηχογραφήσαμε τη φωνή μας και την ακούγαμε, την ακούγαμε πολλές φορές. Ήταν πολύ εντυπωσιακό, πρωτότυπο. Μας άκουγαν και οι γονείς μας, οι φίλοι μας, γνωστοί και άγνωστοι σε όλο τον κόσμο.

Γίναμε όλοι μια ομάδα, συνεργαζόμαστε, οργανώνουμε τις δράσεις μας, ηχογραφούμε, συζητούμε για διάφορα θέματα: ενδοσχολική βία, ασφάλεια διαδικτύου, αγωγή υγείας, διατροφή, αθλητισμός.

Ηχογραφούμε μουσική και διαμορφώνουμε τα θέματά μας ανάλογα την επικαιρότητα, όπως παράδειγμα στις παγκόσμιες μέρες αναφερόμαστε σε αυτές με σχετικά θέματα. Ανακύκλωση, σχολικές γιορτές και άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι θέματα με τα οποία ασχολούμαστε προκειμένου να διαμορφώσουμε το πρόγραμμά μας.

Διαθεματικά πλέον, σε όλα τα μαθήματα σκεφτόμαστε ποιο μάθημα και ποιο υλικό θα μας δώσει αφορμή να το εντάξουμε στο Ραδιόφωνο. Στο γραπτό λόγο δημιουργούμε τα δικά μας γραπτά κείμενα, κάνοντας τη δημιουργική γραφή παιχνίδι και μετά τα εντάσσουμε σε κάποια ραδιοφωνική εκπομπή. Κάνουμε θεατρικές παραστάσεις προσαρμοσμένες για ραδιόφωνο και διαβάζουμε παιδική λογοτεχνία.

Αξιοποιήσαμε τις Νέες τεχνολογίες, αναπτύξαμε συνεργατικές, διαλογικές και συγγραφικές δεξιότητες. Αναπτύξαμε και βελτιώσαμε την επικοινωνία μας σε ένα σχολείο ανοικτό στο διάλογο και στο κοινωνικό σύνολο. Είμαστε καθημερινά χαρούμενοι έχοντας διαμορφώσει ένα θετικό κλίμα στην τάξη μας και στο σχολικό περιβάλλον. Αναπτύξαμε κριτική σκέψη και κρίνουμε καθημερινά τις ατέλειωτες πληροφορίες που λαμβάνουμε.

Μέσα από αυτή την προσπάθεια καταφέραμε αρκετά: Συνεργαστήκαμε και νιώσαμε τη χαρά της δημιουργίας με βάση τις Νέες Τεχνολογίες. Μάθαμε να ψάχνουμε στο διαδίκτυο, να αντλούμε και να συλλέγουμε χρήσιμες πληροφορίες, να χρησιμοποιούμε τις μηχανές αναζήτησης στο διαδίκτυο, να χρησιμοποιούμε το word και άλλους κειμενογράφους, να δουλεύουμε ομαδικά αναζητώντας λύσεις για σημαντικά προβλήματα. Με το Nero Wave Editor κάνουμε την επεξεργασία και το μοντάζ του ήχου.

Το Power point μας βοήθησε να παρουσιάσαμε την εργασία μας και με το και το flash maker κάναμε τις φωτογραφίες μας slideshow.

Με το Xara Web Designer κάναμε την ιστοσελίδα της εργασίας μας και τη δημοσιεύσαμε στο διαδίκτυο http://users.sch.gr/panpavelis/drastiriotites_st_2014_2015/2.htm. Στο Μάθημα της Γλώσσας, κάναμε περιγραφή της εργασίας μας σε κειμενογράφο μορφής word. Στον τομέα της Φιλαναγνωσίας διαβάσαμε λογοτεχνικά βιβλία με σχετικό περιεχόμενο. Μάθαμε να επιλέγουμε και να αξιοποιούμε πληροφορίες από το διαδίκτυο Στο μάθημα της Φυσικής διαβάσαμε και μάθαμε για την ιστορία του ραδιοφώνου, γνωρίσαμε τον εφευρέτη του και τον τρόπο μετάδοσης των ηχητικών κυμάτων.

Νιώθουμε ότι καταφέραμε κάτι σπουδαίο, κάτι το οποίο μας έδωσε χαρά και διασκέδαση, μια παρένθεση χαράς μέσα στα στερεότυπα διδακτικά μοντέλα. Η εμπειρία μας θα μας μείνει αξέχαστη όπως και η παρέα και συνεργασία μας. Θα θυμόμαστε πάντα μια αξέχαστη σχολική εμπειρία.

Θα μας βρείτε στις παρακάτω ιστοσελίδες:

<http://users.sch.gr/elenipap/>

<http://users.sch.gr/panpavelis/>

http://users.sch.gr/elenipap/micro/sinergates_sti_mathisi/

Στο Skype: bdimotiko

Στο Facebook: 2o Dimotiko Sxolio Krias Vrisis Pellas Greece

Στο Web Radio: <http://voiceschool.listen2myradio.com/>

Η εργασία μας έχει αναρτηθεί ; http://users.sch.gr/panpavelis/drastiriotites_st_2014_2015/2.htm

Ευχαριστούμε τους δασκάλους μας κα. Παπαθεοδώρου Ελένη και κ. Παβέλη Παναγιώτη που μας έδωσαν τη χαρά και την εμπειρία για να συμμετάσχουμε στο 7ο Μαθητικό Συνέδριο Πληροφορικής και τους γονείς μας για την αμέριστη βοήθεια.